

Sklepi ne smejo v pozabo

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center se je sestala v torek, 14. decembra na svoji 16. seji. Na podlagi poročila o delu občinske konference v letu 1982 so sprejeli programske usmeritve za prihodnje leto. Usmeritve temeljijo med drugim tudi na letnih programskih konferencah SZDL v krajevnih skupnostih in predvsem na lanskim kongresnih usmeritvah.

Med usmeritvami sta na prvem mestu dve: krepitev delegatskega sistema in stabilizacija. Postati moramo gibalna sila celotnega gospodarskega sistema, je zapisano v usmeritvah. Socialistična zveza mora nameniti več pozornosti sodelovanju z delegati in delegacijami. Kar zadeva skupščino, pa ne gre čakati na gradiva, ampak je treba že med prvimi pripravami tvorno oblikovati odločitve in predlagati programe za njeno delo.

Stabilizacija je vodilna družbenoekonomska naloga. Okrepiti moramo politični sistem, ki bo zagotovil učinkovito in dosledno uresničevanje ekonomske stabilizacije. Problemi so znani, naša naloga pa je, da v letošnjem letu napravimo vse, kar moremo, da spremenimo stanje. Pri tem moramo kar največ storiti za ustrezno informiranje občanov o stabilizacijskih nalogah in stabilizacijskih akcijah.

Dosedanja praksa je pokazala, da so se občani vedno množično odzvali na akcije o zadevah, za katere so bili življenjsko zainteresirani. To izkušnjo je treba razvijati predvsem s spodbujanjem sekcijanskega načina delovanja. Celotno politično življenje mora prežeti kar največ demokratične kulture. Uveljaviti bo treba delo terenskih odborov SZDL, saj je lahko prek njih organizacija še bolj odprta do pobud in predlogov iz baze.

Med usmeritvami je ome-

njena tudi nujnost večjega sodelovanja z delovnimi ljudmi in občani na zborih; omenjena je tudi možnost, da bi obnovili tisto obliko sodelovanja z občani, kakršno so nekoč ponujali zbori volilcev. Zlasti pomembno pa je bedeti nad izvajanjem sprejetih sklepov. V SZDL smo velikokrat sprejemali dobre zaključke, vendar jih kasneje nismo izvajali in smo jih kar pozabili.

Izjemno pozornost bo morala SZDL posvetiti problemom gospodarjenja, racionalnejše potrošnje, zaposlovanja, stanovanjskim problemom, preskrbi, skratka zadevam, ki kar najbolj konkretno vplivajo na življenje ljudi.

Kar najbolj resno se mora socialistična zveza lotiti samoupravne organiziranosti stanovanjskega gospodarstva in družbenopolitičnega izobraževanja.

Na podlagi programske usmeritve bo občinska konferenca SZDL že v januarju sprejela konkreten trimesečni delovni program. Vse akcije morajo biti povsem praktične, pripeljati morajo do konkretnih odločitev in dogovorov v samoupravnem delegatskem sistemu. Občinska konferenca se bo morala še bolj usmeriti h krajevnim konferencam SZDL in skupaj z njimi delovati kar najbolj množično. Ljudem moramo vliati več toplote, tovarštva in sosedske pomoči, in tudi več solidarnosti pri razreševanju odgovornih in težkih nalog.

Priznanja ob dnevu JLA

Pred dnevom JLA so v ponedeljek, 20. decembra, pionirji osnovne šole Majda Vrhovnik pripravili za člane Zveze rezervnih vojaških starešin KS Gradišče kulturno prireditev, združeno s podelitvijo odlikovanj in priznanj članom ZRVS.

V kulturnem programu so sodelovali šolski pevski zbor, folklorna skupina France Marolt in člani dramskega in recitacijskega krožka na šoli.

Po prijetni prireditvi je predstavnik ZRVS Bojan Čampa spregovoril o zasluženem delu nagrajencev za uspešno delo pri organiziranju obrambe in družbene samozasčite ter splošnega ljudskega odpora v okviru KS Gradišče, član predsedstva SRS Stane Markič pa je izročil 30 nagrajencem priznanja.

T. K., S. Z.

večjo vlogo tudi potrošniškim svetom.

Na področju turistične in gostinske ponudbe ni predvidenih vidnih naložb, vendar to ne bo smel biti razlog za zastoj dohodkovnega, zlasti deviznega učinka te dejavnosti. Turistične organizacije imajo možnost doseči večje zanimanje tujih turistov za Ljubljano predvsem z enotnim programom in enotnim nastopom na tujih trgih ter s celovitostjo turistične ponudbe.

V gostinstvu kot delu turistične ponudbe bodo razvojna prizadevanja usmerjena k celovitejši storitvi, omejevali pa bodo širjenje bifejev.

Hitrejši razmah obrti

Kljub razmeroma neugodnim možnostim za razvoj drobnega gospodarstva v občini Center namenja resolucija tej dejavnosti vse pomemb-

nejšo vlogo. Za mestno jedro je namreč značilno pomanjkanje servisnih dejavnosti, ki imajo od vseh obrtnih storitev še največje možnosti za razvoj, medtem ko so razvojne možnosti proizvodnih obrti prostorsko dokaj omejene. Hitrejši razmah obrti ima v sedanjih razmerah pomemben socialni učinek, saj lahko ponudi dokajšnje možnosti zaposlovanja. Hkrati resolucija govori o usmerjanju drobnega gospodarstva v prizadevanja za nadomeščanje uvoženih reprodukcijskih materialov in nadomestnih delov domačimi, pa tudi neposredno v izvozne naloge. Ker lahko drobno gospodarstvo precej prispeva k izboljšanju zunanje trgovinske bilance, bodo njegovi izvozni naporji plačani z določenimi davčnimi olajšavami in z boljšimi možnostmi za pridobivanje kreditov.



Delegati na 16. seji občinske konference SZDL Ljubljana Center

A. Žigon

POGOVOR O KONGRESIH ZSM

Starejši od mladih vse preveč zahtevajo strpnost

Podpredsednik OK ZSMS Ljubljana Center Igor Lavš je bil delegat na 11. kongresu Zveze socialistične mladine Jugoslavije v Beogradu. V komisiji za kadrovska vprašanja so načeli vrsto zanimivih tem, zato smo ga povprašali, na kaj je opozoril v svoji razpravi.

Govoril sem o uresničevanju družbenega dogovarjanja v kadrovski politiki in pri tem izpostavil predvsem tri probleme. Prvi je ta, da starejši od nas vse preveč zahtevajo strpnost. Počakajte, pravijo, prišel bo vaš čas. Prezgoda je, da bi se resneje vključili v politično delo. Po drugi strani pa »slovimo« po starih vodstvih, čeprav je v Jugoslaviji dovolj mladih, usposobljenih ljudi.

Današnji čas sem primerjal s časom povojne obnove domovine. Takrat je bila večina polkovnikov, generalov in vodilnih ljudi stara okoli 30 let. Med njimi so bili starejši prav take izjeme, kot so danes mladi med vodilnimi delavci. Seveda pa pri tem ne mislim, da bi bilo treba starejše in izkušene ljudi »odpisati«, temveč bomo mladi, ki moramo nositi največjo težo stabilizacijskih naporov, z veseljem upoštevali vsak njihov nasvet.

Govoril sem tudi o tem, da je nevdružno stanje, ko so na čelu boja za stabilizacijo tisti, ki so med krivci za sedanjí težak položaj. Mlade to zelo moti. Prav tako pa nas moti, da so tudi v naši organizaciji funkcionarji večinoma »falirani« študenti. To sem povedal tudi na kongresu.

»Skozi ves kongres se je kot rdeča nit vlekla zahteva hrvaških mladincev, naj tisti mladinski funkcionarji, ki opravljajo

svoje funkcije poklicno, ne bi bili starejši od 27 let. Ker jim zahteve ni uspelo vnesti v statut na komisijah, so jo ponovili tudi na zadnjem plenarnem zasedanju. Tudi tam jim ni uspelo, saj je večina delegatov glasovala proti hrvaškemu predlogu. Kaj misliš o njihovi zahtevi?»

»Osebo se z njimi ne strinjam. Vzroki za to, da je nekdo slab mladinski funkcionar, niso le v starosti. Mislim, da je bilo ozadje tega predloga predvsem v tem, da se hrvaški mladinci niso strinjali z novoizvoljenim predsednikom predstevstva konference ZSMJ Draganom Iličem iz Srbije, ki je star 28 let.«

»Kaj pa sicer meniš o kongresu jugoslovanske mladine?»

»Mislim, da je bil 11. kongres ZSMJ slab kongres. Pokazal je, da imamo v Jugoslaviji osem različnih mladinskih organizacij. Razumel bi, če bi se razlikovale le v sredstvih za doseg cilja. Toda mi nimamo tudi skupnega cilja. Eni si na primer prizadevajo za tako mladinsko organizacijo, ki naj bi bila nekakšna »mladinska partija«, v Sloveniji si želimo zgraditi frontno organizacijo mladih, ki naj bi zajemala kar najrazličnejše interese mlade generacije. Na zvezni ravni sploh ni jasna vloga konference ZSMJ in predsednika predstevstva te konference in podobno.«

»Bil si delegat tako na sloven-



skem kot na zveznem kongresu zveze socialistične mladine. Kako bi ju primerjal?»

»Čeprav nisem bil preveč navdušen nad novomeškim kongresom, sem na njem slišal bistveno več dobrih razprav kot pa v Beogradu. Žalostno je, da je bilo med 550 referatov slišati le kakih 15 kritičnih in res »mladinskih« razprav. Najbolj pa me je motilo govorenje Bogiča Bogičevića (dosedanega predsednika) v imenu mladih. Ni res, da mladi brezpogojno podpiramo ukrepe ZIS in pa na primer ljudsko posojilo, o katerem sploh še ne vemo, kako naj bi bilo organizirano, mladi pa naj bi kar podpirali. Povedati moram tudi, da je bila organizacija kongresa zelo slaba in da se mi ne zdi odločitev, da niso vabili prijateljskih mladinskih organizacij iz tujine, prav nič stabilizacijska.«

JANJA KLASINC

Resolucija nalaga organizacijam združenega dela tudi več nalog v zvezi z varčevanjem z energijo. Vse morajo že do konca marca oblikovati programe za prehod na tiste energetske vire, ki zagotavljajo dolgoročnojšo nemoteno oskrbo in ki bodo zmanjševali potrebo po uvozu. V svoje planske dokumente morajo vgraditi tudi plan varčevanja pri vseh vrstah energije. Na področju prometa in zvez lahko pričakujemo le minimalen razvoj železniških zmogljivosti, nadaljevanje 10-letnega programa izgradnje cest v Ljubljani in povečanje tranzitne in mednarodne telefonske centrale ter pričetek nabave in montaže opreme za novo glavno telefonsko centralo. Zaradi stagnacije investicij doma se bodo gradbeniške organizacije še bolj usmerile v mednarodno delitev dela in s tehnološkim povezova-

njem prevzemale gradnjo kompleksnih investicijskih del, zlasti v deželah v razvoju.

Resolucija občutno zmanjšuje možnosti za zaposlovanje, ki se že skoraj približuje ničelni stopnji. Nekaj dodatnega zaposlovanja bo le v gospodarskih delovnih organizacijah, medtem ko bo negospodarstvo ostalo pri sedanjem številu zaposlenih. Računati je moč, da bo novi zakon o delovnih razmerjih in pa redno upokojevanje omogočilo sprostitev okoli 1500 delovnih mest.

Višji jezovi za porabo

Če smo uvodoma omenili, da je izvoz osrednje geslo letošnje resolucije, smo hkrati že tudi povedali, da bo treba za uresničevanje nalog, vezanih na izvoz, zmanjševati vse vrste porabe. Tako bodo letos merila za razporejanje dohod-

ka organizacij združenega dela še znatno ostrijša od lanskim. Prvotni predlog 45-odstotnega zaostajanja sredstev za osebne dohodke, skupno in splošno porabo za nominalno rastjo dohodka so v postopku sprejemanja »popravili« na 50-odstotno. Namen take delitve naj bi bil v pozitivnem vplivu na povečanje sredstev za razširjeno reprodukcijo gospodarstva.

Ob vseh teh, dokaj restriktivnih ukrepah pa resolucija poudarja hotenje, da bi gospodarstvo vendarle zdržalo dovolj motivacij za dobro gospodarjenje. V teh razmerah se sicer ne da izogniti določenim administrativnim posegom, vendar pa se ob tem ne pristaja na prakso linearne politike zoževanja in zapiranja perspektiv – v smislu priznavanja boljšega dela in pravic, ki izhajajo iz njega.

A. Z.